



履职尽责增进民生福祉 主动作为助推转型发展

市政协十届二次会议胜利闭幕

通过了市政协十届二次会议政治决议等

李峰 邓腾生 梁宪廷等出席 孙欣亮主持会议并讲话

晚报讯 (记者 杨军 孔浩) 中国政治协商会议第十届枣庄市委员会第二次会议,历时三天半,圆满完成各项议程,于1月7日上午在会展中心胜利闭幕。

市政协主席孙欣亮,副主席付延安、黄涛、艾百灵、杨家国、张永刚、张德琦,市政协秘书长曹士清,市政协党组成员郑道明在主席台前排就座。

出席闭幕大会并在主席台就座的领导有:市委副书记、市长李峰,省政协常委、市政协原主席邓腾生,市委副书记梁宪廷,正市级老领导秦尧基、段振方、王允琳、杜学平、高惠民、张志明,市委常委、市人大常委会副主任、市政府副市长,枣庄军分区司令员,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长,枣庄学院党委书记、市委党校党委书记、枣庄职业学院党委书记,枣矿集团董事长,市十五届人大常委会副主任,往届市政协老领导等。

本次会议应到委员372名,因病因事请假16名,实到356名,符合规定人数。

孙欣亮主持闭幕大会并讲话。

会议通过了政协第十届枣庄市委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议;通过了政协第十届枣庄市委员会第二次会议关于常务委员会提案工作报告的决议;通过了政协第十届枣庄市委员会提案委员会关于十届二次会议提案审查情况的报告;通过了政协第十届枣庄市委员会第二次会议政治决议。

孙欣亮在讲话中说,会议期

间,委员们以饱满的政治热情和强烈的责任意识,热议改革、共谋发展、建言民生,提出了许多真知灼见,充分体现了政协组织民主协商、平等议事的独特优势,生动展现了政协委员助力转型、情系民生的时代风采。会议开得隆重热烈,风清气正,是一次坚定方向、自觉看齐、增进团结、提振精神的大会,是一次走进新时代、展现新气象、体现新作为的大会。市委、市政府高度重视这次会议,市委副书记、市长李峰同志代表市委在开幕大会上发表了重要讲话,讲话站位高远、立意深刻,具有很强的思想性、针对性和指导性,为我们做好政协工作指明了方向、提供了遵循,我们深受感动、备受鼓舞、备受鞭策,我们要认真学习领会,切实抓好贯彻落实。市几大班子领导,市里的老领导、老同志出席了大会开幕式和闭幕式,市党政领导深入到各讨论小组,与委员们面对面座谈交流,听取意见建议,充分体现了对市政协工作的重视,对政协委员的尊重,对民主政治的自觉,使我们深受鼓舞和激励。

孙欣亮指出,今年是深入学习贯彻党的十九大精神的开局之年,是实施“十三五”规划、全面深化改革承前启后的关键之年,也是决胜全面建成小康社会、加快城市转型升级的攻坚之年。新时代呼唤新作为,新征程需要新担当,人民政协事业正面临大有作为的广阔舞台。我们要把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽人民政协各项工作总纲,把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴,把为决



大会在庄严的国歌声中胜利闭幕。

(记者 王震 摄)

胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,计出力作为工作主线,以奋发有为的精神状态、脚踏实地的工作作风,积极投身到贯彻落实党的十九大决策部署的伟大实践中去。我们要把党的领导作为政协工作的根本保证,在思想上政治上行动上始终同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致。要坚决执行市委决策,坚决维护市委权威,做到思想同心、目标同向、行动同步,最大限度地凝聚共识、凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量,形成最大公约数、画好最美同心圆,积极传递正能量,及时发出政协好声音,不断巩固和发展我市良好的政治生态和强大的发展气场。

孙欣亮强调,我们要把服务大局作为政协履职的重要原则,更加自觉地把政协工作放

在全市大局中去谋划、去推进,紧扣资源型城市新旧动能转换重大工程这一主线,聚焦产业升级、乡村振兴、城市提质等工作重点,充分发挥政协作为协商民主重要渠道和专门协商机构的重要作用,广泛协商,深入议政,努力为破解发展难题、增强发展动力、补齐发展短板、厚植发展优势说实话、出实招、办实事、求实效。我们要把履行为民作为政协组织的基本属性,自觉践行以人民为中心的发展思想,广接地气、体察民情,急群众之所急,想群众之所盼,不遗余力地为群众鼓与呼,不遗余力地为群众奔小康出实招,做一个有温度、有情怀的政协委员,让人民群众感到政协委员就在身边、人民政协就在身边。我们要把能力建设作为政协事业的力量源泉,自觉以“不忘初心,牢记使命”主题教育为统领,坚持以改革思维、创新理念和务实举措大力探索政协履职的新方法、新机制、新途径,不断提升政协的履职能力。

孙欣亮要求,全体委员要倍加珍重委员荣誉,倍加珍惜时代机遇,倍加珍视政协舞台,切实提高政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力,做懂政协、会协商、善议政的行家里手,以实际行动展现政协委员风采,为人民政协事业做出新的贡献。实干成就伟业,奋斗实现理想,让我们紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共枣庄市委的坚强领导下,同心同德,锐意进取,团结奋斗,真抓实干,不断开创人民政协工作新局面,为加快建设自然生态宜居宜业新枣庄而努力奋斗!

坚持公共财政导向 优先保障民生事业

去年城乡居民基本医疗保险财政补助标准提高30元

晚报讯 (记者 柴可立 安卿超) 民生无小事,枝叶总关情。过去一年,我市坚持公共财政导向,优先保障民生事业发展,将城乡居民基本医疗保险财政补助标准提高30元,达到每人每年450元。

记者在市十六届人大二次会议上了解到,去年我市财政保障“医疗、就业、住房保障、建设美丽乡村、脱贫攻坚”等一大批惠民实事支出。在医疗卫生与计划生育方面,将城乡居民基本医疗保险财政

补助标准提高30元,达到每人每年450元;人均基本公共卫生服务经费补助标准由45元提高到50元;实施基本医疗保险大病保险,按每人筹资20元的标准,向商业保险机构购买大病保险。社会保障和就业方面,提高了城乡居民最低生活保障标准,城市低保达到每人每月440元,农村低保达到每人每年3900元;农村五保达到每人每年5070元;企业退休人员养老金、失业金、残疾人补助等政策标准进一步提高。市

级继续从失业保险基金中安排2000万元,用于一次性创业补贴、一次性创业岗位开发补贴、小额担保贷款贴息、职业培训补贴、创业导师队伍建设等支出。教育方面,将高中国家助学金和中等职业教育助学金由每生每年1500元提高至2000元;对升入高校的农村贫困家庭学生,按照每生每年平均3000元标准发放国家助学金;化解教育“大班额”累计完成投资54.1亿元,全市实现义务教育发展基本均衡县全覆盖。文化体育方

面,整合原农村文化建设、博物馆纪念馆免费开放补助、“三馆”免费开放补助等专项资金4978万元,支持公共文化事业及设施建设;安排资金2005万元,支持公共体育事业能力提升及设施完善、开展全民健身体育活动。脱贫攻坚方面,市财政安排专项扶贫资金11000万元,比上年增长10%,同时整合各类涉农资金,除普惠性资金外,其他涉农资金20%用于扶贫脱贫。住房保障方面,各级财政安排资金用于保障性

住房建设54990万元,城镇和困难工矿区老旧住宅小区整治改造3873万元,农村危房改造5153万元。美丽乡村建设方面,通过无偿奖补和贷款投入用于农村改厕、农村人居环境连片治理、美丽乡村建设34748万元。生态环保方面,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,在大气污染防治、重点流域水污染防治、节能减排等环保方面投入资金16744万元,健全保护与发展并重的生态投入体系。